
、大桑村教育委員会６月定例会 会議録 

 

開催日時  令和５年６月 19 日（月）午前 9時 25 分から午前 10 時 31 分まで 

 

開催場所  特別会議室 

 

出 席 者  教  育  長 野知里 浩寿  教育長職務代理者 白木  正 

      教 育 委 員 水口 泰治   教 育 委 員 山本 由幸 

      教 育 委 員 尾上 友理   教 育 次 長 輿野  敦 

           

傍 聴 者  なし 

 

会議日程 

１．開会 

 

２．挨拶 

 

３．報告 

  ・５/23（火）木曽郡町村教育委員会連絡協議会 

・５/24（水）木曽郡文化財保護連絡協議会研修総会 

・５/26（金）関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会（欠席） 

・５/27（土）小学校運動会 

・５/31（水）村歓送迎会（あてら荘） 

・６/２（金）木曽郡町村教育委員会連絡協議会総会（中止：書面決議） 

・６/５（月）放課後子ども教室運営委員会 

・６/６（火）第１回オオクワガタ CS 委員会 

・６/15（木）、16（金）大桑村議会６月定例会 

   

４．議題 

１）就学援助費の認定について 

   

 

２）県教育委員会及び市町村教育委員会相互の連絡調整について 

   

   

３）その他 

  

 

５．今後の日程について 

  ・７/３（月）村教育支援委員会 



・７/６（木）県町村教育長会研修総会（佐久穂町） 

・７/８（土）資料館講演会（大正大水害から 100 年：県立歴史館特別館長） 

・７/24（月）県教育委員会との懇談会（Zoom 会議） 

・７/22（土）～８/21（月）小・中学校夏期休業 

・８/１（火）～８/16（水）保育園希望保育 

 

６．中学校授業参観 

 

７．次回教育委員会開催日時 令和５年７月 18 日（火）９:３０～ 

 

８．閉会 

 

教育長   ６月の教育委員会定例会を始めたいと思います。よろしくお願いし

ます。関東甲信地方は、６月８日に梅雨入りしました。最近の傾向と

して、ピンポイントのゲリラ豪雨とか線状降水帯による長時間の豪雨

が心配されるわけですが、梅雨入り前の６月２日には、豪雨の予報と

いうことで、郡町村教育委員会連絡協議会総会も中止になり、その日

は、小・中学校も臨時休校にしました。結果として、さしたる被害も

なかったわけですが、梅雨のうちはそんなことが繰り返されるような

ことになるということで、当面注意をしていきたいと思います。コロ

ナの関係については、５類になって１か月以上が経過したところです

が、先週は、高齢者の６回目のワクチン接種が終了しました。日常生

活もコロナ前に戻りつつあり、５類になったといいつつも感染者は出

ているということで、村内でも若干の発生がみられているということ

です。今まで同様に注意が必要かと思います。それでは、お手元の次

第に沿って進めていきたいと思いますのでよろしくお願いします。今

日は、会議の後中学校の参観を予定しておりますので、よろしくお願

いします。 

 

教育長   報告から入りたいと思います。５月の定例会以降の報告です。 

・５/23（火）木曽郡町村教育委員会連絡協議会 

・５/24（水）木曽郡文化財保護連絡協議会研修総会 

・５/26（金）関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会（欠席） 

・５/27（土）小学校運動会 

・５/31（水）村歓送迎会（あてら荘） 

・６/２（金）木曽郡町村教育委員会連絡協議会総会（中止：書面決議） 

・６/５（月）放課後子ども教室運営委員会 

・６/６（火）第１回オオクワガタ CS 委員会 

・６/15（木）、16（金）大桑村議会６月定例会 

補正予算、コロナの臨時交付金の追加、小中学校の給食費の助成を７



月分から村が全額負担します。保育園のスクールバスに車内の確認安

全装置の設置。小学校に心の相談室の設置にかかる人件費の増。教育

以外には、経済対策として村民それぞれに１万円の商品券の配布。介

護施設等については、物価高騰に伴う助成金。燃料高騰の関係での助

成金等、補正予算が可決されました。報告については以上です。 

 

教育長   議題に入ります。（１）就学援助費の認定について次長から説明しま

す。 

 

教育次長  ５月２３日付で「令和５年度児童・生徒就学援助費の申請について」

を小・中学校の保護者へ配布し、申請書が提出されたものについて審査

をお願いするところです。2023 年度要保護・準要保護児童生徒に係る

認定資料により説明。申請のあった９件とも給付要件に該当しますので

ご判断をお願いします。 

 

教育長   今の説明に質問等あればお願いします。 

 

全委員   異議なし（承認）。 

 

教育長   すべて承認ということで進めてまいりますのでお願いします。資料は

後程回収しますのでお願いします。続いて２）県教育委員会及び市町村

教育委員会相互の連絡調整についてということで、資料をつけてありま

すが、毎年それぞれ覚書を結んでいますが、教職員の人事の関係で例年、

県教委と覚書を交わすものであります。承認していただければ本日付で

締結していきたいと思います。先生方の人事について、県と各町村と協

力して行っていくということの覚書であります。質問等あればお願いし

ます。 

 

全委員   質問等なし。 

 

教育長   特になければ承認いただいたということで、本日付で書類等作成しま 

すのでお願いします。 

      

教育長   ３）その他ですが、皆さんのほうで何かあればお願いします。 

 

水口委員  オオクワガタ CS の分科会での意見で、保護者から部活が子供が少な 

くて、地域移行が見えてこない。大桑中ではなくて部活のできる中学

へ行きたいとの声もある。地域移行の動きはどうなっているか。 

 

教育次長  県の指針が先週示され、２０２６年度までに、土日の部活については 



地域移行しなさいとのことです。地域移行の考え方はいろいろありま

すが、平日の部活は学校で、土日は地域で対応するようにとのことで

す。社会体育の指導者から今の形で継続したいといった声もあります

し、郡全体でやっていきたいといった声もあります。平日の部活は学

校で行うため、社会体育の指導者、学校の関係者、教育委員会で会議

を持つ方向で進んでいます。 

 

水口委員  村でもまだ具体像が見えないから、来年中学１年に上がる保護者がど 

うなるのか不安に思っているのが現状のようです。PTA の会合等のあ

る機会に村の方針が固まってきたら情報提供するのも大事かなあと思

って会議に出てたんですけど。どうなるかわからないから他町村が気

になって不安になっている感じも受けました。 

 

山本委員  複数の学校で一つのチームを作る形ができてますが、年度によって学

校の希望者が替わることによって、チーム編成が替わることが起こって

ますか。 

 

教育長   年度の状況によって、チーム編成する学校も代わってきている。 

 

尾上委員  部によって悩みや問題も違っている。保護者からの意見を入れてもら 

えると反映しやすい。 

 

白木委員  平日の部活は、各学校だと思います。土日は、両方練習できない、一 

日だけなんです。社会体育へ移行といってもすんなりいかないから学

校が音頭を取りながら小学校６年生に希望をとって反映させることで

部活の形が見えるのではないか。送迎についても都会では保護者任せ

になっているところもある。事故があった時の対応や保険なども大き

な問題。大きな市では移行している例もあるが、先生に指導しないよ

うに求められているが、実際は先生が指導しているところもある。 

 

教育次長  課外活動は、授業ではない中、先生たちが指導に当たってきた。少し 

前に社会体育、スポーツ少年団など国も手を打ってきたが変わってき

てない。村の場合は社会体育が充実していて先生と社会体育の指導者

が協力して部活の指導に当たってきたところ。社会体育の指導者の考

えが重要と思うところ。 

 

山本委員  先生方の勤務体制もあって、課外だから特別に時間を作って、そのあ 

とに仕事をするのは当たり前の世界でやってきたが、このことがしっ

かり打ち出されてきているので移行をしていく過程、最終的に部活動

が学校から外部へ任せる体制になっていくかどうか。土日にクラブと



して練習しているが、大会に出るためにはどちらか１日休まないと大

会に出られないとのことで、出場を取りやめた例もあって、クラブと

しての参加も認められたが実際には問題もある。 

 

教育次長  将来子どもも減少していくため、そこをどう考えるかも課題となって 

いる。 

 

水口委員  村の状況はどうなっているか。 

 

教育次長  男女バレー、男子バスケ、吹奏楽があって、社体は平日に１～２日と 

土曜日に行っている部もある。 

 

水口委員  各部の指導者は、村内にお見えになるのか。 

 

教育次長  村内の方です。 

 

教育長   指導者自体も限られてしまう。 

 

尾上委員  指導者も土日は仕事で行けないこともあるので、その時は代わりのコ

ーチであったり先生が対応してきた。 

 

教育長   地域移行については、すぐに結論は出ないと思うが、期限までには道

筋をつけなければならない。この問題は以上とします。他に何かあれば

お願いします。 

 

白木委員  議会報告で保育園のバスの件で安全装置の話があったが、バスは民間

会社へ委託してますがどうつけるのか。 

 

教育長   事故があってから国で義務化された。補助金で通園バス 4 台に設置す

る。 

 

山本委員  チャット GPT の取り扱いについて、県教委から指針など示されてい

ないか。 

 

教育長   特に示されていない。 

 

教育長   今後の日程になります。 

・７/３（月）村教育支援委員会 

・７/６（木）県町村教育長会研修総会（佐久穂町） 

・７/８（土）資料館講演会 



（大正大水害から 100 年：県立歴史館特別館長） 

・７/24（月）県教育委員会との懇談会（Zoom 会議） 

・７/22（土）～８/21（月）小・中学校夏期休業 

・８/１（火）～８/16（水）保育園希望保育 

   日程について、皆さんから何かあればお願いします。 

 

全委員  特になし。 

 

教育長  それでは、以上で終了します。この後、中学校の参観となりますので移 

動をお願いします。 

 

 

 

            


